

История нашего школьного музея Боевой Славы

История нашего школьного музея Боевой Славы насчитывает более 40 лет и началась она в начале 70-х годов двадцатого века.

Барамыгина Александра Степановна, в эти годы преподавала историю и создала краеведческий кружок.

Новое направление в краеведческой работе было взято в связи с подготовкой к празднованию 30-летия Победы над фашисткой Германией.

Выбору такого направления способствовало письмо ветерана комсомола и партии Молчанова Федора Степановича. По его воспоминаниям в то время в городе был сформирован стрелковый полк. В своем письме он просил узнать историю пути этого стрелкового полка.

Это письмо было передано юным краеведам нашей школы №7 (ныне «Волжский городской лицей»), зачитано ими и обсуждено. Оно вызвало интерес у учеников и учителей. Было решено собирать материал о боевом пути данной части.

Так в школе подошли к созданию клуба «Поиск».

Первое организационное заседание клуба «Поиск» состоялось 6 февраля 1973 года.

В первую очередь узнали, какая часть формировалась в нашем городе. Из архива Министерства обороны СССР было получено письмо, в котором сообщалось, что это 107 отдельная стрелковая бригада и кратко сообщалось о ее боевом пути. А через Советский комитет ветеранов войны узнавались адреса ветеранов.

Большую помощь в сборе информации оказала переписка с комиссаром 107 бригады Кабановым Василием Владимировичем.

По воспоминаниям учительницы математики Агарковой Галина Филипповны, перепиской занималась почти вся школа. Письма зачитывались на заседаниях штаба, печатались в стенгазете «Поиск», издаваемой штабом.

Ветераны присылали не только свои воспоминания, но и фотографии, документы, личные вещи.

Переписка, поисковая работа клуба и накопленные документы позволили начать оформление музея. Решено было подготовить его открытие ко дню 30-летия Победы и открыть в присутствии ветеранов 107 бригады.

Всей работой по подготовке музея к открытию руководила Барамыгина Александра Степановна

К маю 1975 года музей был готов к открытию, подготовлены экспозиции, стенды, были и экскурсоводы. Для встречи ветеранов 107 ОСБ были разосланы приглашения по всей стране, были приглашены ветераны, проживающие в нашем городе.

На празднование 30-летия Победы приехали 153 ветерана 107 ОСБ из разных уголков страны.

5 мая 1975 года цветами, хлебом-солью школа принимала дорогих гостей.

Красную ленточку перед входом в музей перерезал бывший комиссар бригады В.В. Кабанов.

Первую экскурсию в музее провела экскурсовод Роза Галяутдинова.

Ветераны войны и труда, представители общественности с большим интересом знакомились с разделами музея. У ветеранов на глазах стояли слезы.

Создание музея определило дальнейшую работу клуба «Поиск». Традиционными стали в школе уроки мужества с приглашением ветеранов.

А в сентябре 1978 года активисты штаба «Поиск» и совета школьного музея с помощью Марийского отделения ВООПИК побывали в г. Новороссийск на праздновании 35-летия со дня разгрома немецко-фашистских войск и освобождения города.

Из этой поездки ребята привезли капсулу со священной землей с мест боев на «Малой земле». Эта капсула занимает одно из центральных мест в нашем музее.

В 1983 году по итогам конкурса поисковых отрядов среди школ города, а затем и республики поисковая группа под руководством Денисовой Г.Д. заняла 1 место и была награждена поездкой на слет поисковых отрядов в г. Москву.

Главной целью слета была встреча в Центральном комитете ветеранов войны, возглавлял который Герой Советского Союза Б. Маресьев.

По итогам работы школьный музей СШ № 7 г. Волжска был награжден Почетной грамотой и вымпелом Советского комитета ветеранов войны.

С конца 80-х годов начинается перестройка экономического и политического строя в нашей стране, распадается СССР. Меняется мышление людей. На первый план выдвигаются вопросы выживания в сложной экономической обстановке. Патриотическое воспитание школьников уходит на второй план, рушатся политические устои общества, исчезают молодежные организации - пионерия и комсомол. Во многих школах действующие музеи предаются забвению, материалы утрачиваются. Но, несмотря на это, несмотря на нехватку помещений и переполненность школы, администрация нашей школы во главе с ее директором Приваловым Валерием Павловичем, решила не только сохранить музей в прежнем состоянии, но и расширить его экспозиции, привлекая к этому учащихся. Были сохранены знамена и атрибуты пионерской и комсомольской организаций, гербы и флаги СССР.

Появились новые экспозиции: нумизматика и “дедушкин альбом”. Поисковая группа под руководством Волкова В.Б. принимала участие в Республиканской краеведческой конференции, посвященной 55-летию Победы в Великой Отечественной войне, в 2000 году и стала лауреатом в секции “Фронтное письмо” и в конкурсе агитбригад.

А в 2002 году музей нашей школы стал победителем республиканского смотра военно-исторических музеев, награжден Дипломом и фотоаппаратом.

В настоящее время музей продолжает работу по военно-патриотическому воспитанию школьников.

Экспозиции музея вышли за рамки военной тематики.

Создан и действует этнографический раздел, стенд по советской, пионерской и комсомольской символике, стенд по символике государства, республики и города, действует выставка по геральдике.

На базе школьного музея проходят месячники и мероприятия военно-патриотического направления, проводятся экскурсии для учащихся нашей школы и других школ города. В школе существует традиция: ребята из детских садов № 20, 23 посещают наш школьный музей. Музей принимает участие в смотрах и конкурсах, проводимых как в рамках города, так и республики.

Каждая вещь, каждый клочок бумаги или фотографии – это частица истории, бережно хранимая музеем, благодаря которому живет и будет вечно жить память о павших в боях за мир и счастье на нашей планете.